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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend
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Soudci novináře potřebují, říká Libor Vávra
„Soudcovská unie by neměla jen pasivně reagovat na dotazy novinářů, ale sama prostřednictvím
médií aktivně oslovovat veřejnost a vysvětlovat lidem, jak a proč soudy rozhodují,“ říká Libor Vávra,
který se chce v listopadu po dvaceti letech znovu vrátit do jejího čela.

Čtyři mušketýři v Senátu
V říjnu proběhly volby do třetiny Senátu. Protože jsem se před příchodem do LN věnoval 11 let
advokacii, zajímalo mne, kolik bude nyní v horní parlamentní komoře zasedat praktikujících
advokátů. Nemyslím senátory s právnickým vzděláním, ale činné advokáty. V tom se často chybuje.
Zatímco každý advokát je právníkem, ne každý právník je advokátem.

Evropa hledá, jak naložit s daty operátorů
„Být mobilním operátorem, asi bych se ptal, zda mám data retention nadále shromažďovat, anebo
ne,“ píše v reakci na rozsudek Soudního dvora EU expert na evropské právo.

Soud zrušil výtku, kterou dala Benešová soudkyni kauzy Postoloprt. Byla v rozporu s
ústavními principy
Pražský městský soud se ve čtvrtek zastal šéfky chomutovského okresního soudu Kateřiny Vltavské,
které uložila výtku ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) v souvislosti s kauzou
zastupitelů Postoloprt. Soud rozhodnutí ministryně zrušil, protože bylo podle něj v rozporu s
ústavními principy právního státu a nezávislosti soudního rozhodování.

Advokáti v časech viru 2.0
Advokáti jsou ti černí vzadu a lidé do nejhorších časů. Když je vám nejhůř, dopustíte se trestného
činu, ujede vám ruka či pusa, zlý stát na vás zaklekne, exmanželka nepravdivě obviní nebo se
domluví tři falešní svědkové a přátelé přestanou zdravit, jedna profese vás neopustí nikdy. Advokáti.
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Děsím se, že trestní oznámení na premiéra vyjde, glosuje Václav Vlk
GLOSÁŘ VÁCLAVA VLKA | Zabrousíme dnes do právnického světa na internetu. Soudy moc nejedou,
zato třeba Twitter ano. Kolegyně Lucie Hrdá (vystupuje tam jako @JulieMontek a charakterizuje se
jako „ošklivá zlá feministka. odbornice na domácí a sexuální násilí. drsná advokátka“) uveřejnila na
síti vzkaz, i se svým telefonním číslem, že každé(mu), kdo bude obětí domácího násilí, zdarma
pomůže. Dovolil jsem si to komentovat, tedy to zdarma, že to je cesta zhouby.

Nový stavební zákon v nedohlednu. Praha nemůže čekat, měla by se chovat jako Vídeň či
Hamburk, analyzuje Jakub Štilec
K řešení krize dostupnosti bydlení má pomoci nová legislativa. Tak se alespoň praví snad v každém
pojednání na téma zlepšení podmínek bydlení z poslední doby. Návrh nového stavebního zákona sice
nedávno zaklepal na vrata sněmovny, jeho budoucnost je ale nejistá. Proti podobě zákona zní
výhrady z řad mnohých politiků, stavební lobby i odborné veřejnosti. A když na ČT24 odpovídali
kandidáti na nové senátory, který předpis by chtěli zastavit, volili právě tento velmi často. U tohoto
návrhu tedy lze očekávat dlouhé a náročné projednávání, přičemž jeho výsledná podoba je spíše ve
hvězdách. Na faktu, že koupě nového bytu, ale i jeho nájem, jsou již nyní nedostupným luxusem, se
tak patrně v dohledné době díky legislativě nic zásadního nezmění. Co by s tím například Praha
mohla nyní dělat? Musí začít sama stavět a přemýšlet v dlouhodobém horizontu. Příklady si lze vzít z
měst jako Vídeň, Hamburk či Mnichov.

Ani Trump, ani Biden. O budoucnosti USA a celého světa rozhodne „trumpovský“ Nejvyšší
soud
Příští týden vyvrcholí v USA prezidentské volby. Ať již dopadnou jakkoliv, konzervativní, tedy
republikánský pohled na svět bude v Americe i nadále výrazný. A spolu s ním rovněž stopa
současného a podle průzkumů zřejmě končícího prezidenta Donalda Trumpa. V posledním
předvolebním týdnu se mu totiž povedl politický majstrštyk – k Nejvyššímu soudu protlačil „svého“
třetího člověka, soudkyni Amy Coneyovou Barrettovou. Právě ona spolu se svými pěti
konzervativními kolegy výrazně ovlivní přístup USA k migraci, klimatu či ke zdravotní péči. A stejní
lidé možná s konečnou platností rozhodnou rovněž o tom, kdo bude příští americký prezident.

Prohibice nekončí v celou. Nezapomeňte si hodinky a skládací metr!
Žijeme v zemi, která tolik vyznává státní symboliku, že slaví vznik svého státu hned dvakrát, přičemž
jednou (u státního útvaru již dávno neexistujícího) více, podruhé (u dnešní republiky) méně. Letos
jsme toho mnoho neoslavili a k míře oslav připadajících na první den příštího roku jsem dopředu dost
skeptický. Koronavirus zahnal do samoty i slaviče z nejpevnějších. V druhém kole tohoto zápasu v
kleci vláda uznala, že korunovaný mikroorganismus vede vysoko na body, a v obavě z knockoutu
zvedla právě na slavné výročí vlajku prohibice. Ovšemže v originálním českém provedení.

Rozumné právo: Digitální komunikace s úřady se musí stát standardem
Názorová platforma Rozumné právo vydala již své desáté stanovisko. V něm vyzývá vládu, aby
urychlila digitalizaci služeb veřejné správy a zavedla co nejširší možnost elektronické komunikace s
úřady.

Vláda požádá Sněmovnu o další měsíc nouzového stavu
Vláda požádá Sněmovnu o možnost prodloužit nouzový stav o měsíc do 3. prosince. Kabinet to
schválil na dnešním mimořádném zasedání. Letošní druhý nouzový stav zatím v Česku kvůli epidemii
Covidu-19 platí od 5. října do 3. listopadu. Vláda ho může prodloužit pouze po předchozím souhlasu
poslanců, kteří by se návrhem měli zabývat v pátek.

Poslanci odložili projednávání novely OSŘ a exekučního řádu
Poslanecká sněmovna přerušila projednávání vládního návrhu zákona, kterým se mění zákon
99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, a zákon 120/2001 Sb., o soudních
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exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších
předpisů, do příští schůze v prosinci. Ministryně spravedlnosti Mgr. Marie Benešová označila při
dnešním druhém čtení předlohy část úprav navrhovaných poslanci za “bramboračku”. S některými z
nich, jak už je podpořil Ústavněprávní výbor, zásadně nesouhlasí, část z nich se podle ní navíc
vzájemně vylučuje.

Prevence sexuálního násilí má podle vládní zmocněnkyně mezery
K prevenci sexuálního násilí mezi mladými mají přispět semináře pro starší školáky od 13 do 17 let.
O bezplatný workshop projevilo zatím zájem na 150 základních a středních škol. Akce se kvůli
koronavirové nákaze a dálkové výuce budou teď konat online. Workshopy jsou součástí většího
programu proti domácímu a sexuálnímu násilí.

Prezident Miloš Zeman vyznamenal 38 osobností, mezi nimi i právníky
Prezident Miloš Zeman u příležitosti státního svátku ocenil válečné veterány či zástupce armády,
policie, hasičů i zdravotníků za jejich boj proti epidemii koronaviru. Tradiční slavnostní ceremoniál
se kvůli špatné epidemické situaci neuskutečnil. Ocenění si vyznamenání převezmou až za rok.
Celkem prezident vyznamenal 38 osobností, mezi nimi významné právníky. Jejich seznam je na
speciálně vytvořených stránkách státních vyznamenání.

Češi letos u notářů sepsali 18 000 závětí, jejich počet mírně roste
Na konci třetího čtvrtletí notáři v ČR sepsali 17 835 závětí, o 314 více než ve stejném období loni.
Letošní pandemie Covid-19 tak příliš neovlivnila zájem české veřejnosti o sepsání závěti u notáře.
Největší zájem zaznamenávají notáři právě v čase Památky zesnulých, nejmenší naopak v létě.
Notářská komora ČR očekává, že celkový počet závětí sepsaných notářem v tomto roce dosáhne 24
tisíc.
 

Zdroj: Lidovky.cz, info.cz, advokatnidenik.cz
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